

24小时读者热线:96060 都市圈圈网www.dsqq.cn 我能网www.wonengw.com

World·Field of Vision

责任编辑:潘文军 美编:江佳瑛 组版:谈雷



1990年11月7日，苏联警官在克格勃大楼前，正对着列宁的巨幅头像

“阿芙乐尔”号退役与 “去苏联化”

“阿芙乐尔”号军舰退役之争，表面上只是在争论这艘百年巨舰是否具有军事地位，背后却反映了俄罗斯“去苏联化”的过程。

俄海军舰队的首脑决定“阿芙乐尔”号地位时，也是俄共发出抗议呼声时。虽然表面上只是争论这艘巡洋舰是否具有军事地位，背后却反映了俄罗斯“去苏联化”的过程。

确切而言，对于苏联的纪念有两个含义。其一是对苏联疆域的怀念；其二则是从意识形态角度，对苏维埃社会主义共和国联盟的怀念。争论主要围绕第二点展开。

刚独立的俄罗斯民主派们尽量和苏联拉开距离。他们通过媒体与其他国家资源（如教科书）推广新的生活方式：倾向欧洲，否定苏联。

《祖国历史：20世纪—21世纪初》说：“刚刚告别苏联的公民，在极端民主派媒体的影响下，学习西方国家的体制。人们把它们当作法律和政治生活，社会保障的样板。”

最怀念苏联时代的是老人家。他们是现在俄罗斯共产党的主要选民。老人家失去了在苏联的生活地位。当时的退休金很高，而且还有很多补贴，现在相对来说少了。年轻人可以去赚外快，但他们只能靠退休金而已。再加上很多老年人很难接受私有化的过程。“这块土地是我们在第二次世界大战时解放的，我们为了解放我们的人民、我们的国家而去奋斗，但为什么现在这块土地属于这个人，那块属于那个人？国家的土地应该是公有的而不是私有的。”库尔斯克的一位老先生如是说。

“最近我常常想：我们把多么伟大的国

家丢了，这个国家叫做苏联。这是一个又伟大又独立的国家，它可以不管别人决定自己的政策。当时没有失业，没有恐怖主义，没有民族冲突，人们的交往很容易理解，感情真实。”一位30多岁的俄罗斯人在自己的博客上写下这段话。

苏联解体后，十月革命节被改为“和谐和解日”。前几年，俄罗斯节日调整的时候，把11月7日的节日也给取消了，取而代之的是11月4日的民族统一日。

但俄共等左翼政党和组织仍将每年的这一天作为“十月革命”节进行纪念。在俄共主导下，上世纪90年代，国家杜马通过决议，认为苏联解体的决议是非法的。

俄共中央主席久加诺夫说：“11月7日对全体俄罗斯人民来说是一个伟大的历史性日子，应该了解并记住它。”而和十月革命息息相关的“阿芙乐尔”号去年夏季的派对事件被媒体曝光后，引起了俄共的愤怒和抗议。俄共指责在军舰上开晚会是亵渎神圣的革命历史文物。

但财阀普罗霍罗夫反驳说，“阿芙乐尔”号巡洋舰仅是一件历史文物，这艘军舰早已不是十月革命的象征。俄罗斯应对十月革命认真反思。

国际先驱导报

俄罗斯之外的去苏联化



二战老兵向斯大林画像敬礼

年内掀起的第二次更名浪潮。8月24日，乌克兰独立日前夕，根据卢茨克市（西乌克兰）政府决定，该市将改变几条保留苏联时期的街道名称。

爱沙尼亚独立后，新政府主张尽快变更街道名称，还给这些街道爱沙尼亚革命前的名称。邻国拉脱维亚也不例外。

在更名事件中最为突出的要数格鲁吉亚。为了纪念去世的总理祖拉布·日瓦尼，格鲁吉亚将加加林广场和加加林街改为祖拉普布·日瓦尼广场和祖拉普布·日瓦尼街，斯大林在世时的斯大林河岸街则以格鲁吉亚首任总统加姆萨胡尔季阿的名字命名。

更有甚者，2005年，格鲁吉亚在美国总统布什访格期间出现了以布什命名的一条街道和六个胡同。

立陶宛 禁止苏联国旗国歌出现

2008年6月17日，立陶宛出台一项新法律规定：禁止在公开场合、群众游行、集会和请愿时打出前苏联国旗、出现前苏联国歌。

爱沙尼亚 拆除“苏联红军纪念碑”

2007年4月，爱沙尼亚下令拆除首都塔林的“苏联红军解放塔林纪念碑”。这座青铜战士像是纪念二战期间死在纳粹德军手上的数百万苏联红军，墓碑下的烈士墓安葬了1944年苏联红军解放塔林时牺牲的13名战士。在俄罗斯人眼中这座纪念碑神圣不可侵犯，但不少爱沙尼亚人却视之为苏共占领爱沙尼亚长达半世纪的屈辱象征，必欲去之而后快。

快报记者 潘文军 整理

祛斑

医 国家专利 专利号:ZL201020135712.1
疗 独家采用DNA基因控制转移疗法，结合锥体提取技术快速准确在2-3秒内达到雀斑根部，彻底祛除你脸上斑点。网址:www.ytquban.cn
新 科 真皮斑、老年斑、雀斑、黄褐斑、色素斑、粉刺、痤疮(青春痘)。
术 南京英海祛斑技术研究所
技 签约合同、祛不掉全额退款、独家技术、谨防假冒、终身不反弹。
址 地址:南京市集庆路233号 电话:025-52235576

国际全新超导祛疤新技术——现场祛除疤痕

南京机关医院三楼疤痕治疗中心为推广全新修复疤痕科研成果，国内唯一自体细胞激活祛疤专利技术，特邀著名疤痕专家亲诊，治疗费优惠50%，是其它去疤痕方法失败者的理想选择！

南京机关医院独家引进国际最新超导定位疤痕治疗设备，五项联合，技术综合运用，无论何种原因引起的各种疤痕（青春痘、痤疮疤痕、痘印、创、烧、烫伤性疤痕、腋下疤痕、剖腹产疤痕、增生性疤痕、疤痕疙瘩、纹身、妊娠纹、色素、老年斑、黑痣、疣）等，治疗后均可达到与正常皮肤基本一致的理想效果，专业、精确定位操作，有疤痕的皮肤当场祛除，使其分解、消失，不手术、安全无痛苦，随治随走，已为万余例患者摆脱了疤痕的困扰！

声明：该技术仅限本院使用，省市内绝无分点

专家热线:025-84808130 节假日不休
详情请登陆：华东疤痕网 www.hdbhw.com
院址：南京市龙蟠中路46号南京机关医院
交通：火车站乘59路、南金线；市内乘40、58、68、93路到九华山站下即到（华山饭店对面）